

EL PERIÓDICO

38 PARA TODOS

SIGUENTE Lunes 11

Ayuntamiento

La sesión del sábado

Presidió el Sr. Campos y asistieron los concejales Sres. Chorro, Albert, Pobell, Sánchez, Limón, Chapuli, Langueras, Ripoll, Pérez García, Ora, Soier, Meliá y Ora Menor.

Por unanimidad fué aprobada el acta de la sesión anterior.

El Sr. Campos, entre otros asuntos de oficio, participó a la corporación, que había recibido la visita de una comisión de huelguistas metalúrgicos, que le expusieron la precaria situación porque atraviesan a causa de la huelga y rogaron al Ayuntamiento aliviar tan difícil situación.

Leyó una instancia de los metalúrgicos, habló el Sr. Pobell, en nombre de la mayoría democrática, exponiendo que era de justicia socorrer a los huelguistas y facultando al alcalde para fijar la cantidad de socorro.

Lo mismo manifestaron los Sres. Chorro y Ora Pérez.

D. Ramón Campos, manifiesta que su deseo es remediar en todo a los obreros, pero que en vista del estado en que el erario municipal se encuentra, fija en 1.500 pesetas el donativo y el Sr. Ora Pérez, que había dado su conformidad autorizando al alcalde para señalar la cantidad, propone que esta se eleve a 2.000 pesetas.

El Sr. Pobell, censura al Sr. Ora Pérez por su falta de seriedad en el asunto, ya que significa poseer un criterio poco estable, desde el momento en que, después de autorizar del Alcalde para señalar la cantidad, le enmienda la plena proponiendo otra.

También se lamenta el Sr. Campos del hecho y en pocas palabras hace ver que esas actitudes se adoptan buscando efectos de «galería». Y como el Sr. Ora Pérez sin duda que nadie se preocupa de los obreros más que él, el Sr. Campos, propone que el donativo ascienda a 3.000 pesetas pagadas en dos mensualidades.

Así se acuerda, luego de rectificar el Sr. Ora Pérez, que propone intervenga el Sr. Campos en la solución de la huelga, y este hace presente que ya ha intervenido en el asunto el Sr. Gobernador Civil, pero que ello no obstante se ofrece particularmente para entablar gestiones que resuelvan el conflicto.

Los panaderos participan al Municipio por medio de instancia, el aumento del precio del pan, que comenzará a regir desde hoy.

También se hizo constar en acta el sentimiento de la corporación por el fallecimiento del exalcalde D. Luis Mauricio.

En la orden del día, pasó a la comisión una instancia proponiendo la adquisición de obras de Jacinto Verdaguer

Se acordó publicar en el «Boletín oficial» el extracto de los acuerdos tomados en Diciembre.

Después de discutirse otros asuntos de la orden del día, entre otros, el de sacar a segunda subasta la construcción del nuevo mercado, se levantó la sesión.

Toma de posesión

Ayer tarde a las seis y cuarto, tuvo lugar el soberano acto de tomar posesión en el Círculo Liberal Conservador de San Antón, al comité electoral que ha de ejercer su labor durante el año actual.

El acto fué solemnísimo y asistió numeroso público, siendo el amplio local insuficiente para contenerlo.

Presidió el acto, el presidente del Círculo Sr. Bueno Sales, teniendo a su derecha a D. Ramón Campos y a su izquierda a D. Florentino Elizalde.

Tenían también puesto en la mesa presidencial los Sres. D. Elier Manero, don Antonio Chorro, D. Juan Albert y D. Antonio Sancho Pérez.

El Sr. Bueno Sales, pronunció un discurso corto, solicitando el apoyo del Alcalde para triunfar en la difícil misión del comité encomendado, y dedicó un sentido recuerdo a la memoria de don Luis Mauricio.

El Sr. Bueno fué felicitadísimo por su discurso.

Hicieron también uso de la palabra los Sres. Albet, Chorro, Elizalde, Garriga, Manero y López Rodríguez, los cuales elogiaron unánimemente la labor de D. Juan Bueno Sales, en el distrito de San Antón.

El Sr. Campos hizo el resumen, elocuentemente, manifestando que cuantas mejoras se han realizado y se realizan en el barrio de San Antón (aceras, fuentes, etc.) se deben al interés y celo del señor Bueno Sales que continuamente visita la alcaldía solicitando mejoras para el populoso y simpático barrio.

Enero de 1915

SIGUENTE Lunes 11

Josefa Araeil Santacruz

Profesora en Partos

de la Casa de Socorro

Y PROFESORA HONORARIA

DE LA CASA DE MATERIDAD

Calle de Bazán, núm. 37, 2.^o.—ALICANTE

Diálogo interesante

—Ché! ¿Es que hay fiesta en Alicante?

—¡Quin herrial! Pos si no me falta que posen colgaduras en sis balcones.

—Pero qué pasa, tío Tení?

—Casi real. Que el tío Frasquito el del Parque, ha posat el carbó á 7 monetes cuarterol.

—Nas perot! Pos sientan berat, en dos dies buida el amagassent!

Avenida de Zorrilla núm. 10

Ramón y Borja

MÉDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas sifilíticas. Existe interno por operación de los Hospitales provinciales de Madrid. Encuentra trabajo en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clínicas del Dr. Azúa.

Consulta: De 10 a 12 y de 3 a 5.

Callejón de la Barca 19, 1.^o derecha. Alicante.

Doctor Más Magro

DE J. HAMATOTOGIDA, DE BERLÍN, LAUREADO EN VARIAS ACADEMIAS DE MEDICINA, DEL INSTITUTO MÉDICO VALENCIANO, ETC.

ESPECIALISTA

en enfermedades de la sangre y del

SANGRE y del PECHO

(sangre y pulmones). CONSULTA de 10 a 1. Especial, de 2 a 4. Tratamiento especial de las ANEMIAS.

San Fernando, 57, 2.^o.—Alicante.

Dr. Candela Ardid

especialista en enfermedades de la sangre y del pecho.

REPARTO EN ENFERMEDADES

DE LOS CJOES

Professor de los Institutos Rubio y Crimino Nacional de Madrid.

Consulta: de 10 a 1.

Especial: de 2 a 4.

Tratamiento especial de la

GRANULACIÓN

Ballén, 14 dep.^o, al lado de la Posada de la Unión.

En plena Guerra Europea

IMPORTANTÍSIMAS NOTICIAS

El avance Inglés en la Mesopotamia

Londres.—Lord Kitchener, ministro de la Guerra, ha declarado en la Cámara de los Lores, que el cuerpo de tropas expedicionarias anglo-inglesas no ha dejado de avanzar ni un solo día en el litoral del golfo Pérsico.

Añadió, que sus tropas habían infligido una gran paliza a los turcos, apoderándose de infinidad de artillería.

Después de la derrota

Petrogrado.—A consecuencia de la gran derrota sufrida por las tropas turcas en el Cáucaso, el ejército ruso ha hecho infinidad de prisioneros.

Entre estos se encuentran algunos oficiales alemanes.

Los comisionados se

banquetean

París.—En esta capital ha tenido lugar un gran banquete en honor de los miembros que integran la comisión de Rumanía.

Ocupó la presidencia el señor Deschanel, presidente de la Alta Cámara.

El número de comensales era importantísimo, figurando los ministros diplomáticos y numerosos senadores y diputados.

A los postres, Deschanel, pronunció un magistral discurso, elogiando los miembros de amistad que unen a Francia con Rumanía.

Le contestó un diputado rumano.

La lucha en el África del Sur

Londres.—Desde Pretoria participan que el día 5 las fuerzas inglesas ocuparon Schicafit, teniendo en el combate cinco heridos.

Los alemanes, emprendieron la retira- da, cruzando el río de Orange.

Los rusos atraviesan los Cárpatos

Petrogrado.—Importantes níticos de fuerzas rusas han pasado los Cárpa- tos, penetrando en la Transilvania por diferentes puntos.

Todo el distrito de Mszanare ha sido ocupado por la caballería cosaca.

Protestas de los neutrales

La «Gaceta de Alemania del Sur» dice que poco después de haberse marchado la nota a Inglaterra, el Ministro de Holanda en Washington se presentó en el ministerio de Estado, donde solicitó una

copia del documento, afirmando, por su parte, que el Gobierno holandés había dirigido la misma protesta a Inglaterra respecto a la limitación arbitaria de su comercio marítimo, y que ahora esta protesta había adquirido mayor importancia por el proceder de los Estados Unidos.

La «Gaceta» añade que se ve claramente que no se trata de una protesta particular de los Estados Unidos, sino de una acusación general y bien justificada de todos los neutrales.

Vapor Italiano bombardeado

Roma.—El bombardeo del vapor corre italiano «Letimbro» en el puerto de Malta, ha producido en Italia gran ex- citación.

Los periódicos italianos esperan que Inglaterra dé inmediatamente a Italia una satisfacción.

El periódico rumano «Tribuna» pide

que el Gobierno italiano exija en segui-

da las exacciones necesarias.

A bordo del buque se produjo con el

bombardeo gran pérdida.

Los proyectiles de cañón—según el «Sicelo», fueron des- agujeraron la chile-

maza y causaron otros desastres.

La «Sera» dice: «Es checante que los ingleses molesten tanto a la navegación italiana. Algunos barcos han sido dete- nidos y llevados a Marsella y Tolón, y desde allí conducido su cargamento a Suiza, perjudicando a nuestros pueblos notablemente.—Nadie.

Preparándose

El redactor militar del «Tiempo» insiste en la necesidad para la Gran Bretaña de preocuparse de las defensas de su terri- torio.

«Si es cierto que el frente en Francia y en Flandes constituye el punto decisivo, y si nuestros mayores esfuerzos deben ser consagrados a robustecer los ejérci- tos de sir John French, es igualmente cierto que mientras la flota alemana de alta mar no haya sido derrotada y Ale- mania posea fuerzas de reserva sin utili- zar, no debe ser desechada la posibilidad de un ataque contra nuestro territorio. Nada, absolutamente nada lo que po- damos ganar fuera de nuestro territorio compensará el desastre moral y material de un ataque coronado de éxito contra la Metrópoli.

El parte oficial de las once

D. de París telegrafian dando cuenta del comunicado oficial de las once de la noche, que ha sido facilitado por el go- bierno de la vecina república.

Dice así:

«En el Norte de Moison nuestros pro- gresos de ayer han sido mantenidos.

Un nuevo retorno ofensivo alemán ha sido rechazado esta mañana.

En las trincheras conquistadas entre Perthes-lès-Hurlus y la altura de la cota 200, han sido vivamente contrarrestados los ataques del enemigo.

Este fue rechazado por completo, des- pués de sufrir fuertes pérdidas.

En el resto del frente, nada hay que señalar.»

Indulto de un condenado

a muerte

Londres.—Por la prensa germana se ha sabido que ha sido indultado un sol- dado inglés, apodado Londall, que se encontraba prisionero en Alemania.

A dicho soldado se le instruyó sumis- sio- nariamente por un tribunal alemán, condenán- dole a la última pena en vista de la gra- vidad del delito que se le acusaba.

Los reyes de Inglaterra

y los heridos

Londres.—Los reyes de Inglaterra han visitado el palacio de Brighton y dos edi- ficios de la misma población, convertidos en hospitales de sangre, para aloja- miento de los heridos belgas e indios.

A los reyes les acompañan los prin- cipales ingleses.

Estos conversaron largo rato con los heridos, sufriéndole mucha impresión la reina, al oír a uno de los heridos el rela- to de la explosión de una bomba que le dejó ciego.

Victoria servia

Nisch.—Los servicios atacaron a un destacamento austriaco que había ocu- pado una fosa en el Danubio.

Tras de sostener una terrible lucha, los austriacos emprendieron la fuga ca- yendo la isla en poder de los servicios.

En Servia ha causado gran alegría es- te nuevo triunfo de sus tropas.

Vapores ingleses a plique

Londres.—A consecuencia de haber chocado con unas minas submarinas, colocadas en el mar del Norte, se han

ido a pique los buques mercantes in- gleses «Epida» y «Signus».

La tripulación de ambos buques pe- reció.

60,000 soldados alemanes

Burdeos.—En la región del norte de Avenir han desargado grandes tem- pares de nieve.

A pesar del mal tiempo continúan lle- gando tropos alemanes a la Hungría Oriental.

Pasan de 60.000 alemanes los asfuer- zos recibidos en estos últimos días.

Se esperan menos contingentes, hasta que el número ascienda a cien mil.

Las subsistencias

Precios al por mayor en el

Prado y León

Los precios de hoy, han sido los si- guientes:

Peras de 20 a 30	id.	id.
Manzanas de 12 a 16	id.	id.
Naranjas, mandarinas de 8 a 14	el ciente	
Limones a 8	id.	id.
Patatas Jijona de 100 a 100	id.	id.
Id. coloradas de 17 a 18	id.	id.
Id. id. catalanas a 17	id.	id.
Boniatos a 8	id.	id.
Guisantes a 72 el kilogramo	id.	id.
Habas de 25 a 30	id.	id.
Cebollas de 10 a 13	id.	id.
Fenómenos de 6 a 24	id.	id.
Dátiles de 8 a 30	id.	id.
Noras secas de 0'48 a 1'32	id.	id.
Pimientos verdes a 24	id.	id.
Mábes de 8 a 16	id.	id.

Doctor Navarrete

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz, Oídos y Garganta. Horas de consulta: De 11 a 1 y 3 a 5. San Fernando, calle E, 1º.

El Candado

de Bronce

Gran surtido en Ferretería, Quinquería y Batería de Cocina. Asturias Iberia. Méndez Núñez, 14, Alicante.

Compra y venta

de muebles usados.—Zaragoza, 2, bajo, Ramón Agudo.

Modista

y Profesora de Cortes parisién

Enseñanza completa a precios conve- ncionales. Pago anticipado.

Se confeccionan trajes a precios eco- nómicos.

Alberola 38 principal (Benifás).

Dr. Manuel Jiménez

CONSULTA GENERAL EN ENFERMEDADES ESPECIALES DE LA MATER

Antiguos alumnos de las clínicas de los doctores Gutiérrez y Hergueta, de Madrid y Pagan, de Barcelona.

Consultas de 11 a 12, todos los días.

San Fernando, 34, piso. Oficina. Alcántara

la ejecución de su trabajo.

ORDINARIO a Madrid, Barcelona

y Valencia

Unico BIOSCA

DOMICILIOS: Puerta de Atocha, 6; Fortuny, 8; y Rivera, 7, respectivamente.

En ALICANTE: Zaragoza, 5 Teléfono 308

Nuestro paíscano

De un periódico de Valencia, copiamos lo siguiente:

Ruzafa. (Valencia).—Con la zarzuela «El nuestro Campanero» debutó anoche el notable bajo Pablo Gorgé, que obtuvo un éxito ruidoso.

El público, que siente grandes simpatías por el aplaudido artista, le tributó un homenaje tan justo como merecido, aplaudiéndole con entusiasmo.

Mercede la empresa toda clase de elogios y felicitaciones por haber contratado a un artista de tan relevantes méritos como el Sr. Gorgé.

Esta noche vuelve a ponerse en escena en este teatro la bellísima ópera en dos actos del maestro Vives «Maruxa», con el atractivo de que el papel de Rufo será desempeñado por el primer bajo Pablo Gorgé, que indudablemente dará gran realce a su particular, que tanta importancia tiene en la obra.

Teatro Principal

Con un estupendo éxito debutó el sábado en nuestro primer teatro la notable compañía que dirige don Andrés López.

Para la noche de la presentación se escogió la hermosa obra «La Tempestad», que dió ocasión al numeroso público a que admirase las envidiables condiciones que poseen los artistas de esta compañía.

Esta noche se representará «El salto del Pasiego» que, seguramente, constituirá un triunfo para todos los que tomen parte.

Primer Congreso de Doctores

Españoles

Una Comisión del Comité Central organizador de este Congreso presidida por el Excmo. Sr. Rector de la Universidad de Madrid y compuesta de los Doctores Abras Xifra, Cender, Fernández de Peñaranda, Ortega Morsón, Orts, Payrón, Pinto, Sánchez Santana y Sampay, ha ofrecido sus respetos a S. M. el Rey a quien dio cuenta de los propósitos que animan al Cuerpo Docente Español para reunirse en el Congreso a fin de constituir la Federación Nacional de Doctores, recabar mayor preeminencia para este título y proponer al Gobierno la forma de colaborar los Doctores en la enseñanza pública.

El Monarca, con la afabilidad y cariño que le es peculiar escuchó complacido las justas aspiraciones de los doctores e hizo alusiones observaciones que demuestran cuanta atención presta a la cultura patria.

Indicó S. M. que una de las ideas que debiera ser objeto de dicho Congreso es

la Cooperación en favor de los Doctores que tienen méritos para ello no ocupan sin embargo el lugar que en la sociedad les corresponde; se lamentó igualmente de esa pléthora de individuos que poseen títulos académicos debido a que en los centros de estudio hasta el obtener una no interrumpida serie de suspensiones no es óptimo legal para que se llegue a terminar una carrera obteniendo el título académico correspondiente y quedar después relegada su personalidad a un papel secundario cuando no utilice al país que pierde tal vez muchos beneficios que aquél mismo individuo podría haberle prestado en otras esferas de la actividad, el comercio, la industria, etcétera, etc.

Dijo también que en todas las carreras debiera tenerse muy en cuenta la ley de la oferta y la demanda que rigió muchas relaciones sociales dificultando o dando facilidades para la obtención de títulos facultativos según el aumento o disminución del número de aspirantes, manifestó tener en estudio la forma de mejorar la enseñanza y el porvenir intelectual y material de los estudiantes de facultad.

Prometió presidir la sesión de apertura del Congreso de Doctores que se celebrará en el mes de Abril próximo, e indicó algunas ideas muy prácticas y beneficiosas que el Comité organizador de aquella Asamblea ha de tener en cuenta no solo por la altza de méritos de su gusto auto, si que también por la trascendencia de ellas.

La Comisión salió complacida tanto del mucho tiempo que la dedicó nuestro bondadoso Monarca como también por la competencia que demostró en las cuestiones científicas que se iniciaron

y por el apoyo decidido que ofreció al futuro Congreso.

Montepio Mercantil

La Junta Directiva de este Montepio ha quedado constituida para el presente año, en la forma siguiente:

Presidente.—Don José Pérez García.

Vicepresidente.—Don Antonio González Pastor.

Secretario.—D. Rafael García Martínez.

Vicesecretario.—D. Francisco Valdés Martínez.

Tesorero.—D. Eduardo Oliver Fernández.

Interventor.—D. Joaquín García Martínez.

Vocales.—Vicente García Sáez, Francisco García Soler, Rogelio Campos Botella, José Fernández García, Julián Toledo del Río, Julio Astón Tui, Alfredo Marco Castelló, Juan Reig Cantó, José Vicente Martínez.

Necrología

El sábado tuvo lugar el triste acto de conducir el cadáver de don Luis Mauricio a su tumba morada.

El fallecido había desempeñado en vida, importantes cargos, siendo uno de ellos el de alcalde de esta población.

El entierro fué una verdadera manifestación de duelo, estando representadas todas las clases sociales.

A su desconsolada familia enviamos nuestro más sentido pésame, al mismo tiempo que les acompañamos en el dolor que les embarga.

NOTICIAS

Cocina ilustrativa

Comida para mañana dia 12.—Habichuelas con carne, arroz y patatas.

XI

ALMONEDA.—Se hace toda clase de muebles en la calle de Sagasta número 67, 2º.

Horas, de 2 a 4.

AMA DE CRIA.—Se ofrece para cusa de los padres, una joven de 21 años, leche fresca de tres meses.—Razón, calle San Antonio 29, (barrio Santa Cruz).

AMA DE CRIA.—Se ofrece para criar en su casa, una joven de 26 años domiciliada en Crevillente, leche planificada de pocos días.—Razón calle Toledo núm. 39, bajo.

Pérdida

Ayer mañana se extraviaron 250 pesos en papel desde la carretera de San Vicente, núm. 1 por las calles de San Vicente, Infanta, Plaza San Cristóbal hasta Labradores, 17.

Se le gratificará y agradaría a quien las devuelva al dueño. Carretera de San Vicente, núm. 1, a nombre de Manuel García.

Desde Elche

Por la fuerza de Seguridad, fueron detenidos los desquideros Amancio Quintanilla y José Horo «Carretero», los que pasarán una quincena en el palacio Alatrista, según disposición gubernativa.

22 PROP. DE LA CAS. MAUCCI BARCELONA

Porque ambos, aun cuando representaban los dos extremos de la vida, tenían esos rostros que se hacen simpáticos a primera vista.

Entre la abigarrada multitud que invadía la frutería de pescado, había honrados trabajadores, cargadores de los berços que había en el río, arreros y traginantes, gente buena en su mayoría, pero que a pesar de eso no llevaban en sus semblantes aquella especie de sello de atracción y simpatía que hemos señalado en las dos personas antes citadas.

Ellas no se fijaban en nadie y casi todos los que entraban se paraban a él diciendo: «Vaya, contramaestre y compañero. Lo de todos los días. Ya se está merendando.

Y saludaban afectuosamente y se iban a sentar en otras mesas.

Fijemos también nuestra atención en los dos individuos.

El uno de ellos se llama Manuel, tie-

José María ó rayo el de Andalucía 23

ne veinte años de edad, y es encuadrador.

No tiene padre, vive con su madre, ciega y anciana y, no tanto por la edad, cuanto por los disgustos que ha sufrido.

Manuel ha estado en el Hospital Lucio.

Salio de él y aprendió el oficio que le daba para mantener a su madre.

Todo cuento de bueno, todo cuento de noble puede haber en un hombre que estaba aterrado en el corazón de Manuel.

El otro que estaba con él se llamaba Lucio.

Había sido contramestre de uno de los buques de nuestra marina, y habiendo quedado imposibilitado durante sus viajes, había ido a cometer la pension y el poco dinero que había ahorrado en la hermosa y alegre ciudad de Sevilla.

Recién llegado el contramestre, que estaba mareado con el ruido de los cañones y el bullicio de la gente, había estado a punto de ser atropellado por una diligencia, cuando Manuel, que casualmente pasaba por allí, se arrojó y

(De la «Revista extraordinaria de El Pueblo» de Torrevieja, copiamos los siguientes hermosos trabajos:

Tornasoles

IX

El Calvario

No temas a las tristes amarguras ni esquives en tu alma los dolores; saborea tu llanto cuando llores, y verás que el dolor tiene dulzuras.

Ahonda en tus fatales desventuras, y nunca alivio a tu pesar implores; —clávate las espinas de las flores antes que profanar sus hojas púrras.—

No pretendas triunfar en los placeres; vence siempre al dolor, si vencer quieres, que así será sublime tu victoria.

Y no olyides jamás que es necesario llegar hasta la cumbre del calvario para poder subir luego a la gloria.

X

A mi patria chica

Tierra de mi cariño y mi ventura; patria que te contemplo sonriente: yo te quiero arrullar más dulcemente que el mar sonoro que a tus pies murmura.

Al nombrarte—oh tesoro de ternura!—se inclinan mis rodillas y mi frente, y mi alma te besa eternamente como te besa el sol con su luz pura.

En los hombres que da mi patria bella aprendí la bondad santa, y con ella lograré de ser bueno, la victoria.

Y en las mujeres de la tierra mía aprendiendo el amor y la poesía, jhe soñado el camino de la gloria!

XI

El himno de la Vida

Riman de tu mirada los fulgores con mi elevado y puro pensamiento; rima el céfiro leve de tu aliento con mi encantada floración de amores.

Riman mis madrigales con tus flores como riman los mares con el viento, y allá en la intimidad del sentimiento riman nuestros placeres y dolores.

Riman nuestros secretos escondidos como riman del pecho los latidos; rima en mis brazos tu beldad florida.

Y al rimar en los labios nuestras almas, como un rumor de flores y de palmas, suena el himno triunfante de la vida!

A María Gadea

Hay en tus ojos negros como la noche promesas de horas dulces y de horas crueles; y de tus labios rojos el fresco broche, se amasó con la sangre de los claveles.

Robaron de tu acento la dulce clave para cantar su gloria los serafines; y tienes en tu rostro terso y suave el color blanco mate de los jazmines.

En tu cuerpo arrogante de musulmana, vibran palpitaciones de primavera; y hay la gracia incisiva de una gitana en tu cintura grácil de bayadera.

¿Qué importarán las penas y los abrojos que siembran de la vida los mil dolores al mortal que iluminen tus bellos ojos con el sol esplendente de tus amores?

SALVADOR AGUIRRE

El elemento obrero

También nosotros hemos tenido nuestra época de floreciente en Torrevieja, y si bien es verdad que hoy en día estamos en decadencia, yo quiero creer que de nuevo reaccionaremos y llegará un tiempo en que nuestra clase sepa llegar triunfal y gloriosamente hasta los nobles caminos que nos habíamos propuesto. Porque está bien demostrado que el obrero sólo puede redimirse por sí mismo.

Tenemos pruebas patentes de que en Torrevieja hay elementos sobrados para conseguir nuestra reivindicación, pero nos falta una poca más de constancia y firmeza en nuestra empresa. Cuando recuerdo el éxito que alcanzaron nuestras sociedades, cuando pienso lo lejos que pudiéramos haber llegado por aquel camino agrupados todos bajo el hermoso y santo lema de «unión y fraternidad», cuando considero que solo por falta de constancia y de verdadera

unión estamos aún tan atrasados en nuestra obra regeneradora... no puedo por menos de echarnos las culpas a nosotros mismos y reconocer que si no mejora nuestra condición, si no prospera nuestra clase trabajadora, es únicamente por falta de armonía y compañerismo entre nosotros.

Hace muy pocos meses contábamos con numerosas y nutritas sociedades que de haber seguido con el fomento que empezaron, Dios sabe a qué altura tan considerable pudiéramos habernos elevado ya. Puede ser que a estas horas ocupáramos un puesto notable entre los compañeros de España, y puede que Torrevieja hubiera cobrado una nueva fama por su avanzada y envidiable organización obrera. Cuando se organizó el Sindicato Obrero, la Agrupación Socialista, la junta gestora para la Casa del Pueblo, y las sociedades designadas: «La Verdad», «El Porvenir», «Héroes del Mar», «Náutilus», «La Prosperidad», «La Emancipación», «La Igualdad», y creo que algunas otras, no es esto una clara prueba de que en Torrevieja existen elementos obreros suficientes para elevar nuestra clase a la dignidad que merece?

Pues ya que otra cosa no sea posible por ahora quiero tener el consuelo de que por el mundo se sepa que los obreros de Torrevieja también hemos sabido organizarnos, llegando a constituir las asociaciones arriba citadas, y que si hoy estamos un poco en decadencia, llegaremos a reaccionar prosiguiendo nuestra marcha hasta el término propuesto y elevando el nombre de los obreros torrevejenses a la altura que merece nuestro pueblo y nuestra honrada clase.

Compañeros: He dicho.

UN OBRERO.

DOS AÑOS

Hundióse en el abismo de la nada un año mas que, al fenece nos dejó mudos de horror ante la triste queja de la vetusta Europa desangrada.

Huye veloz, pues tan funesto has sido; deja tu herencia de dolor, y vuela hasta que borre tu siniestra estela ese bálsamo dulce del olvido.

Y tú, año nuevo, que al nacer, la guerra mueve tu cuna con vaiven que aterra, sé mensajero de la paz divina.

Brotan las flores del amor humano y vuela el Jesucristo soberano a imponer la bondad de su doctrina.

CARLOS LOZANO

Espectáculos

Cine-Sport

Grandes funciones de cinematógrafo y variétés, desde las siete de la tarde en adelante.

Preferencia, 30 céntimos; general 15.

Teatro Nuevo

Funciones todas los días de cinematógrafo desde las 5 en adelante.

Salón Moderno

Sesiones de cinematógrafo desde las 8 en adelante.

Preferencia, 15 céntimos; general, 10.

Salón Novelettes

Función todas las noches de cinematógrafo y Variétés.

Preferencia, 30 pts. General, 15 id.

Imp. Hijos de J. García
Plaza de Chapl. 5.—Alicante